



北京体育中考现场考试评分标准公布

22项均按“达到良好即满分”原则制定

本报讯(记者 蔡文玲)备受考生和家长关注的《北京市义务教育体育与健康考核评价现场考试评分标准》(以下简称“评分标准”)昨日公布,2024年中考开始适用。在评分标准中,长跑等5个项目有调整,且新增项目难度不高于原有项目。初三考生选考时间初步计划安排在本学期末进行。

对照原来体育中考现场考试项目,此次评分标准的制定,一方

面科学调整了原有项目标准,包括男生1000米(满分为4'05")、女生800米(满分为3'55")、引体向上(满分为11个)、仰卧起坐(满分为42个)、实心球(男生满分为9.5米,女生满分为7.6米)5个项目,按照“达到良好即满分”的原则进行调整。另一方面科学制定新增项目标准,新增的17个项目,也按照“达到良好即满分”的原则参考《国家体育锻炼标准》、其他省市中考体育相关标准、实证数据

分析和专家论证意见制定。新增项目难度不高于原有项目。

市教委相关负责人介绍,评分标准的制定坚持和体育与健康考核评价改革的初衷相一致,不以应试和分数为目的,而是以此为载体,引导孩子养成良好的健康生活习惯,真正做到在体育运动中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。同时注重科学性、基础性和公平性,考虑选择的多样性和个体的差异性,弱化压力,

减小分数差异,强化过程,鼓励重在参与。

北京教育考试院相关负责人介绍,每名考生可根据体育考试实施方案要求,自主选择考试项目(选项初步计划安排在本学期末进行),各区完成考务准备后(一般在3月份),会通过初中学校将考试时间、考试地点、考试项目安排等信息及时通知到每一名考生,以便考生做好考试准备。具体安排和有关要求也都会通过

学校提前告知考生和家长。

市教委相关负责人表示,评分标准公布后,市教委将开展全面系统的政策解读和培训,一方面,将政策内容、背后的考虑、对孩子健康成长和全面发展的意义准确、全面传递至师生家长;另一方面,将加强培训指导,学校将有针对性地指导每一个孩子和每一个家庭做好项目的选择和相应的准备,也请广大家长和同学们安心、放心。



大满贯!

2023年石景山区青少年橄榄球比赛近日在黄庄职业高中开赛。此次比赛设置4个组别,全区共8所学校18支队伍160余名中小學生参赛。北京景山学校远洋分校夺得全部4个组别冠军。

学校供图

本市公布职教专业目录增补清单

本报讯(记者 安京京)2024年,北京将推动职业院校发展智能制造、新一代信息技术等产业需要的新兴专业,加强高素质技能人才供给。北京市教委近日发布通知,部署2024年职业教育拟招生专业设置管理工作,不符合首都产业发展方向的专业将被撤销。2023年职教专业目录增补清单同期公布。

各职业院校将结合自身办学定位和特色优势,立足北京“四个

中心”功能建设、聚焦“两区”建设,围绕北京高精尖产业发展、超大城市运行管理、高品质民生对高素质技术技能人才的需求,健全招生、就业、专业设置联动机制,增强技术技能人才供给能力,提升职业教育人才培养与经济社会发展需求匹配度。

市教委同时公布2023年职业教育专业目录增补清单,包括中职、高职、职业本科的10个大类、12门专业。“智能”是清单中

的高频词,比如,中职专业增补了“装备制造大类”的智能网联汽车技术专业,职业本科专业增补了“能源动力与材料大类”的钢铁智能轧制技术专业、“交通运输大类”的高速铁路智能供电技术专业。还有一些传统专业有了新概念,例如“交通运输大类”增加了高速铁路通信技术专业,“财经商贸大类”增加了统计与大数据分析专业等。

各职业院校将依据2023年

职教专业目录增补清单等相关要求,对现有专业设置进行动态调整。市教委明确,对于办学条件严重不足、教学管理混乱、教学质量低下、就业率连续2年低于60%、对口就业率连续2年低于50%的专业,应采取必要的调减、暂停招生等措施,并对该专业进行整改,情节严重的应及时撤销;原则上撤销连续3年不招生的专业;撤销供给过剩等不符合首都经济社会发展方向的相关专业。

本期导读

新标准引导孩子动起来、体质好起来

北京市义务教育体育与健康考核评价现场考试项目评分标准(试行)

3—5版 特别策划

大兴区成立量子科普教育基地

2版 基教视窗



微信扫一扫

订阅《北京考试报》
(北京邮政官方服务号)

责编/蔡文玲 版式/罗京京